

ЮКОС снова обрушил российский рынок акций

В пятницу торги на российском рынке акций открылись разнонаправленным изменением цен по большинству бумаг. Участники торгов оставались под влиянием двух противоположных новостей: налоговые претензии к "Сибнефти" и повышение инвестиционного рейтинга агентством Fitch.

Однако утренняя негативная новость об условиях проведения аукциона по "Юганскнефтегазу" помогла "медведям" пересилить "быков". Рынок быстро забыл об инвестиционном рейтинге и окунулся в привычную стихию осознания негативных новостей по ЮКОСу. Масштабное движение цен вниз по всему спектру ликвидных бумаг продолжалось в течение всего дня, причем происходило оно при высоких объемах торгов.

В РТС оборот к концу дня достиг 23,188 млн долл. На ММВБ объем торгов составил 13,102 млрд. руб. Индекс ММВБ снизился к закрытию на 4,93% и составил 610,38 пункта. Индекс РТС уменьшился по итогам торгов на 3,88% - до отметки в 655,44 пункта.

Как отмечают эксперты, судя по всему, большая часть оптимистично и нейтрально настроенных инвесторов наконец поняла, что компании осталось жить в нынешнем виде всего один месяц, и в пятницу во второй половине дня на рынке начались обвальные продажи этих бумаг. Аналитик ИК "Брокеркредитсервис" Максим Шеин назвал поведение акций ЮКОСа эффектом "снежного кома". По его мнению, сначала инвесторы придавали не очень серьезное значение негативным новостям по ЮКОСу, и только потом начались нервные продажи. Как отмечает аналитик банка "Зенит" Евгений Суворов, часть западных инвестфондов некоторое время назад аккумулировала акции ЮКОСа, надеясь на успех исков, поданных акционерами компании в международные суды. В пятницу инвесторы могли избавиться от этих акций, что, по его мнению, и повлияло на падение котировок ЮКОСа. Торги по акциям НК "ЮКОС" на ММВБ в пятницу с 15:45 мск приостанавливались на один час. Решение о приостановке торгов было принято в связи с тем, что отклонение текущей цены составило более 10% по сравнению с ценой открытия 19 ноября 2004 г. С 18:15 мск торги по акциям НК "ЮКОС" на ММВБ были приостановлены уже до специального распоряжения ФСФР. По состоянию на 18:15 мск котировки ЮКОСа упали на 29,37% - до уровня 60,67 руб. за акцию. В РТС по итогам дня акции компании упали до 2,3 долл. (-22,43%).

Кроме того, как стало известно в пятницу НК "ЮКОС" получила акт проверки МНС за 2003 г., налоговые претензии составили 169,9 млрд руб., сообщил пресс-секретарь нефтяной компании Александр Шадрин. В соответствии с документом, по итогам 2003 г. недоимка ЮКОСа по налогам составила 86 млрд 240 млн 291 тыс. 270 руб.; пени - 14 млрд 714 млн 588 тыс. 323 руб.; штраф (40%, увеличенный в два раза) - 68 млрд 992 млн 233 тыс. 16 руб. Таким образом, общая сумма налоговых претензий к компании за 2003 г. составила 169 млрд 947 млн 112 тыс. 609 руб.

Серьезный удар был нанесен и по "Сибнефти": ее котировки "просели" на 11,18% по отношению ко вчерашнему закрытию. Напомним, что накануне налоговые органы предъявили "Сибнефти" претензии на сумму около 21 млрд руб. (700 млн долл.) в связи с недоплатой компанией налогов начиная с 2000 г. Довольно активные продажи отмечались и в других акциях «нефтянки»: котировки "Сургутнефтегаза" снизились на 3,82%, "Татнефти" - на 3,4%, "ЛУКОЙЛа" - на 2,92%.

Вслед за ЮКОСом падали в течение дня и другие бумаги, большинство "голубых фишек" упали в среднем более чем на 3%. Бумаги РАО "ЕЭС России" потеряли в цене 3,88%. Акции "Норильского никеля" подешевели по итогам дня на 5,95%, Сбербанк - на 2,74%.

В ближайшее время, как считает эксперт АКБ "Промсвязьбанк" Сергей Кокорин, на российском фондовом рынке будет наблюдаться боковое движение на фоне маленьких объемов. В целом, по его мнению, в среднесрочной перспективе можно будет наблюдать слабую повышательную тенденцию. Также эксперт отмечает, что повышение России инвестиционного рейтинга агентством Fitch не позволит рынку испытать существенную коррекцию вниз и в краткосрочной перспективе выступит поддерживающим фактором.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
[\[email protected\]](#)

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: [\[email protected\]](#)

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: [\[email protected\]](#)

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)